

ŽUPNIJSKI LIST

župnij Kamnica in Sv. Križ nad Mariborom
DRUGA ADVENTNA NEDELJA , 10. december 2023



MAŠNI NAMENI		
Nedelja, 10. 12. Prva adventna nedelja Loretska Mati Božja	9.00	+ Frančiška Ravnjak
	11.00 KRIŽ	+ Antonija Hauptman
Ponedeljek, 11. 12. Damaz I., papež	17.30 KRIŽ	+ dve Mariji in Franc Hauptman
Torek, 12. 12. Devica Marija iz Guadalupe	17.30	za duše v vicah
Sreda, 13. 12. Lucija, muč.	7.30	za farane in dobrotnike obeh župnij
Četrtek, 14. 12. Janez od Križa, duh.	18.00	molitev za duhovne poklice
	17.30	+ Vilibald Heričko
Petek, 15. 12. drinske mučenke	17.30	za zdravje
Sobota, 16. 12. Adela, kraljica na Sv. Križu CELODNEVNO ČEŠČENJE	9.00 KRIŽ	+ Marija, Matija in Ivan Ravnjak
	16.00 KRIŽ	+ Stanislav Rakovič in vsi na Ploževem umrli
Nedelja, 17. 12. Tretja adventna nedelja dan sv. spovedi	9.00	+ Alojzija Vdovič
	11.00 KRIŽ	+ Mihael Ravnjak

»V puščavi pripravite pot Gospodu, zravajte v puščavi cesto našemu Bogu. Vsaka dolina naj se dvigne in vsak hrib naj se poniža. Kar je vijugasto, naj bo ravno in grebeni naj bodo ravnina.«

(Iz 40, 3-4)

DRUGA ADVENTNA NEDELJA

Za nami je prvi adventni teden, ki je bil za nekatere, gotovo pa za otroke, obogaten s praznikom sv. Miklavža. V petek pa nas je nagovoril praznik Brezmadežne. Marija je zares čudovita žena in mati v našem življenju. Tiha, skromna, a vedno odprta za Božji nagovor. Je tudi zelo pogumna, saj je izrekla enega najpomembnejših stavkov v zgodovini: »Zgodi se mi po tvoji besedi.« Največ, kar lahko naredimo za sebe in za svet, je, da iščemo in živimo po Božji volji. Potem odpadejo vsi prepiri, vsa sovraštva, vsa slaba volja, odpade pohlepnost in v naših srcih se vedno bolj naseljuje mir. Marija nam je zgled, zato se ji radi priporočajmo. Ko se soočamo z različnimi strastmi, pokličimo njo na pomoč in nam bo pomagala, ker je naša Mati.

Pred nami je drugi adventni teden. Če smo v prvem tednu bolj krepili prijateljstvo z Jezusom in nam je na tej poti tudi kaj uspelo, potem naj bo ta teden bolj usmerjen k bližnjemu. Bodimo pozorni drug do drugega. Ne čakajmo, da nas bo kdo prosil za pomoč ali sodelovanje. Mi naredimo prvi korak. Če gre za kakšen nesporazum, ko so naša mnenja različna in smo na tem, da bi se začel prepir, ne hrepenimo, da bi bili zmagovalci, da bo obveljala moja, saj nihče ni rad poraženec. Iščimo skupno dobro in naj v prepiru ne bo ne poraženca in ne zmagovalca.

Tako lahko je kaj slabega reči o drugih ali vsaj kaj takšnega poslušati. Iščimo v vsem in v vsakem dobro. To pa ne pomeni, da smemo biti naivni. Bodimo iskreni, močni in odločni v boju za dobro.

ADVENTNO ROMANJE MARIJINE PODOBE

»Marija romarica« je na poti in išče domove, ki bi jo sprejeli. Sprejmite jo in ob tej podobi kot družina ali kot posamezniki radi molite. Da bo lažje, je k Marijini podobi priložen osnutek molitve in zvezek, v katerega lahko napišete svoje vtise. Za obisk Marije romarice se dogovorimo v zakristiji ali po telefonu.

CELODNEVNO ČEŠČENJE V ŽUPNIJI SV. KRIŽA – SOBOTA, 16. december 2023

V vsaki župniji je enkrat na leto dan, ko župnija pred Najsvetejšim moli za vse potrebe Cerkve. Za župnijo Sv. Križ nad Mariborom je to 16. december, za župnijo Kamnica pa 28. december. Vabim vas, da bi v soboto, 16. decembra 2023, radi prišli k molitvi pred Najsvetejšim, ki bo v cerkvi izpostavljeno po sv. maši ob 9.00 in do 16.00, ko bo s sv. mašo sklep celodnevnega češčenja. Lepo vabljeni.

BOŽIČNA DEVETDNEVNICA

V nedeljo, 17. decembra, začnemo božično devetdnevnicu v pripravi na božični praznik. Prosim in vas vabim, da bi v dneh devetdnevnic radi prihajali k sv. mašam, ko bomo skupaj prepevali: »Kralja, ki prihaja, pridite, molimo.«

PRILOŽNOST ZA SPOVED

V naših župnijah bo priložnost za adventno – božično spoved na tretjo adventno nedeljo. V Kamnici od 8.30 dalje, na Sv. Križu pa od 10.45 dalje. Dobrodošli in vsakemu privoščim, da bi doživel veselje Božjega odpuščanja.

OBISK BOLNIH IN OSTARELIH NA NJIHOVIH DOMOVIH

Bolne in ostarele na njihovih domovih želim obiskati v ponedeljek, 18. decembra 2023. O terminu obiska se dogovorimo po telefonu ali v zakristiji oz. v žup. pisarni. Tel.: 031 772 790.

SREČANJE BRALCEV BOŽJE BESEDE

Srečanje bralcev Božje besede in vseh, ki imate radi Sveto pismo, bo v torek, 19. decembra 2023, ob 18.15. Lepo vabljeni in s seboj prinesite Sveto pismo.

NABIRKA v nedeljo, 3. 12. 2023 – nedelja Karitas:

Kamnica: 501,23 €, Sv. Križ: 238,34 €. Hvala za vaše darove.

Župnijski list je namenjen interni rabi v župnijah Kamnica in Sv. Križ nad Mariborom.

Odgovarja: Bernard Geršak, župnik (tel.: 031 772 790)

TRR Župnije Kamnica: SI56 0222 8025 8128 109

TRR Župnije Sv. Križ nad Mariborom: SI56 0451 5000 3294 919



PODLISTEK O KAMNIŠKI ŽUPNIJI

930 let prve pisne omembe Kamnice
50. obletnica smrti župnika Vinka Munde



Iz Mundovega »Krajopisa« – KAMNIŠKO POKOPALIŠČE

Najstarejše kamniško pokopališče se je preko sedem stoletij nahajalo pri farni cerkvi in mejilo na vzhodu na župnišče, na jugu na cesto in bivšo mežnarijo (oziroma kaplanijo), na zapadu na nadarbinsko posestvo, na severu pa na cerkev. /.../

Šele leta 1830 pod župnikom Jakobom Standeggerjem (1823 – 1835) je bilo kake štiri minute jugovzhodno od župnijske cerkve urejeno novo 21,28 arov obsegajoče pokopališče, katero je dne 13. novembra 1830 blagoslovil tedanji jareninski dekan in začasni administrator mariborskega okrožnega dekanata Franc Golob /.../. Prva je bila na novem pokopališču dne 19. novembra 1830 pokopana viničarka Uršula Laufer iz Gornjega Rošpoha /.../. Že omenjeni župnik Jakob Standegger je ob otvoritvi novega pokopališča v mrtvaški knjigi IV. str. 44 zabeležil tole: »Prejšnje pokopališče pri cerkvi je postalo premajhno, morali so grobove prekopati vsaki dve leti in pri tem večkrat zadeli na čisto sveža, še nepoškodovana trupla, vsledčesar je oblast zahtevala, da se mora pokopališče prestaviti. Za novo pokopališče je občina za 200 goldinarjev kupila njivo in oskrbela ograjo. /.../«

Potem ko so na novem pokopališču tekom več kot 70 let pokopali nad 4000 mrličev, med njimi dva župnika (Pernavsla in Schwarza), je tudi to pokopališče postalo premajhno, zato /.../ je cerkev leta 1903 od Ane Petauer za 5600 kron kupila poleg ležeče parcele /.../, s čimer se je pokopališče povečalo na 84,53 arov /.../. Dočim je mrtvašnica ostala na starem pokopališču, so križ prestavili na mejo starega in novega dela, nakar je mariborski dekan in kanonik Jakob Bohinc dne 12. julija 1903 blagoslovil novi del pokopališča.

Eno veliko napako ima kamniško pokopališče, zlasti novi del, zelo mokrotno je, vsledčesar zlasti po deževju tam mrličje najprej potopimo in šele potem pokopljemo. /.../ Menda se je pokojni župnik g. Franc Božiček



(1920 – 1937) prav zato, ker je hotel počivati v suhem grobu, dal pokopati pri sv. Urbanu /.../. Zato pa je kamniško pokopališče, čeravno ležeče med dvema zelo prometnima cestama, dokaj skrito in mirno. Odkar je bilo v Mariboru zaprto staro mestno pokopališče, so zato mnogi Mariborčani (Serneck, Schmiderer, Martinz, Schneider) sem prestavili svoje grobove in se namesto na Pobrežju oziroma celo na Teznu dali rajše pokopati v Kamnici.



PODLISTEK O KAMNIŠKI ŽUPNIJI

930 let prve pisne omembe Kamnice

50. obletnica smrti župnika Vinka Munde



Do leta 1952 je kamniško pokopališče imelo še eno hibo. Iz kamniške ceste je pot na pokopališče peljala najprej po strmi cesti, ki veže gornjo cesto s korosko, navzdol, potem pa po ozki stezi še bolj strmo navzgor k vhodu na pokopališče, kar je bila zlasti ob času ledu velika muka za nosilce

krste in druge pogrebce. Na predlog praktičnega g. Ivana Dolinška je bil to leto v kamniškem občinskem odboru sprejet sklep, da se železna ograja nekdanjega Kormanovega sadovnjaka toliko prestavi, da bo iz kamniške ceste peljala na pokopališče dovolj široka pot popolnoma po ravnem, kar se je potem tudi zgodilo. /.../

Staro in novo pokopališče se deli danes na tri polja. Največ grobov se nahaja v prvem na desni strani pokopališke poti, kjer se na severni strani nahaja deset grobnic, južno od mrtvašnice pa se deli v dva dela: otroško pokopališče na zahodni strani in v široki prostor za odrasle, ki mestoma sega tudi med otroške grobove. Tretje polje leži na levi strani glavne pokopališke poti, kjer se za pokopavanje doslej uporablja le severna polovica, južna je še vedno travnik.

URBANSKO POKOPALIŠČE

Pokopališče pri sv. Urbanu je štiri leta starejše kot kamniško, otvorjeno je bilo namreč leta 1826 pod župnikom Jakobom Standeggerjem pri takratni kapeli sv. Urbana. Blagoslovil ga je v sredo, 4. oktobra 1826, mariborski dekan Matija Löschnigg (1771 – 1830). Že štiri dni potem je bil na njem pokopan kot prvi Simon Karmel, 95-letni bivši mali



posestnik in oskrbovanec ubožnega doma /.../. Pokopališče meri 9,60 arov in je ograjeno z živo mejo. Na sredi pokopališča stoji velik križ. Ker se pokopava le na zahodni strani cerkve, je danes pokopališče že prenapolnjeno. Na njem počivajo trije duhovniki, dva pri cerkvi, eden pa pri križu. Prvi se je dal pri sv. Urbanu pokopati zgraditelj te cerkve župnik Blaž Klemenčič.